

楼阳生在全省燃气和危化品安全工作会议上强调 压实责任全面排查精准施治 坚决守牢安全生产底线

王凯主持

本报讯(河南日报记者李铮 冯芸)12月17日,省委、省政府召开全省燃气和危化品安全工作会议。省委书记楼阳生出席并讲话,强调要认真贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚持人民至上、生命至上,扎实做好燃气、危化品等安全生产各项工作,坚决遏制重特大事故发生,以一域之稳定为大局之稳定尽责任、作贡献。省长王凯主持。

郑州市、濮阳经济技术开发区、郑州华润燃气股份有限公司、中国平煤神马能源化工集团有限公司、巩义市永泉汽车运输有限公司作发言。就做好燃气和危化品安全工作,楼阳生强调五点意见。

一要提高政治站位,做到警钟长鸣。我省是天然气用户大省、化工大省,燃气和

危险化学品安全防范任务重、压力大。要从讲政治的高度,深刻认识做好燃气和危化品安全工作的重要性,扛起促一方发展、保一方平安的重大责任,自觉把人民至上、生命至上的理念贯穿到安全生产各领域全过程,坚持抓早抓小,让工作走在事故发生前,坚决守住不发生重特大事故的底线。

二要全面摸底排查,做到心中有数。要坚持覆盖全行业全链条,开展拉网式、地毯式、专业化排查,下足功夫,下笨功夫,对燃气门站、管网、工程、器具等关键部位,危化品生产、储存、使用、经营、运输等重点环节,全面梳理、深入排查,把突出问题、薄弱环节和风险隐患查清找准,建立企业、市县、省级三本台账,逐件逐项抓好整改落实,直至对账销号。

三要系统精准施治,做到有患必除。隐患就是事故,对排查出的问题隐患要对症施治、精准施策,要害问题立行立改,复杂问题系统治理,共性问题专项整治,个性问题一事一策,重大问题挂牌督办,综合运用约谈曝光、停产停业、行业禁入等措施,切实把最严格安全生产责任制落实落细落到位。因工作不到位造成重大事故、重大人员伤亡的,要严肃追责问责。

四要构建严密闭环,做到责任上肩。要压实属地管理责任,坚决贯彻“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,明确任务分工,逐级传导压力,推动安全防范工作在基层末端落细落地。要压实行业监管责任,按照“三管三必须”要求,依法监管、严格监管、全面监

管,确保无盲区、无漏洞、无死角。要压实企事业单位法人代表法定主体责任,健全安全管理机构,加大安全生产投入,切实把安全生产责任落实到每个环节、每个工种、每个岗位。

五要完善长效机制,做到本质安全。要强化专班推进、组织协调,健全燃气和危化品安全管理工作会商研判、部门协同、联合执法、应急处置等机制,实现信息共享、工作联动。要突出技防、数字强安,结合数字孪生城市建设,加快完善管网信息监控系统,强化报警装置配备,绘制管网数字地图,推进城市安全风险监测预警平台建设,提升城市安全系数、救治能力。要加强危化品安全双重预防体系建设,建立可考核、可智控、可追溯的监督管理信息化平台。要推进管

道燃气企业改革,突出规模化、集成化,提高安全生产能力水平。

楼阳生强调,岁末年初是安全生产事故易发多发期。要举一反三,统筹抓好消防、交通、食品、建筑、煤矿和非煤矿山等各项安全生产工作,维护社会大局和谐稳定,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省委常委、常务副省长孙守刚作具体部署。

会议以视频形式召开。各省辖市和济源示范区设分会场。陈星、武国定、刘玉江在主场出席。

又讯(郑报全媒体记者张昕)12月17日,全省燃气和危化品安全工作会议召开,市委书记徐立毅代表郑州发言,市领导侯红、高义、牛卫国、陈宏伟、王万鹏、杨东方在郑州分会场收听收看。

市政协召开十四届二十次常委会议

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)昨日,市政协召开十四届二十次常委会议,学习贯彻中共十九届六中全会和中央经济工作会议精神,部署推进政协各项工作。市委常委、副市长高义,市政协副主席王万鹏、李新有、薛景霞、王东亮、刘睿、杨东方参加会议。

会议传达学习中共十九届六中全会和中央经济工作会议精神,举办专题学习辅导报告会,传达学习中共河南省第十一次代表大会精神,听取市政府2021年经济

社会发展情况的通报、市政协各专门委员会2021年工作情况的汇报、市政协提案委《关于2021年重点提案督办工作情况的报告》,审议通过《政协郑州市委员会协商工作规则》和有关人事事项。

会议强调,学习贯彻好中共十九届六中全会和中央经济工作会议精神是全市政协系统当前和今后一个时期的重大政治任务,是推进新时代人民政协事业高质量发展的强大动力,是紧扣中心服务大局的根本遵循。全市

各级政协组织和广大委员要恪守最高政治原则,坚决做到“两个维护”、拥护“两个确立”;深学党的创新理论,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践;牢记初心勇担使命,切实助力书写中华民族伟大复兴的郑州篇章;强化统战组织功能,广泛凝聚人心、汇聚力量;践行全过程人民民主,推进专门协商机构建设,努力在郑州国家中心城市现代化建设新征程中交出优异的政协答卷。

市委组织部传达学习中央经济工作会议精神

躬身入局谋划创新举措 推动组织工作出新出彩

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)昨日,市委组织部召开部务会(扩大)会议,传达学习中央经济工作会议精神,研究贯彻落实举措。市委常委、组织部长吕挺琳主持会议并讲话。

会议指出,这次中央经济工作会议是党的十九届六中全会之后党中央召开的一次重要会议。习近平总书记的重要讲话,高瞻远瞩、统揽全局、居安思危、深谋远虑,揭示了“四个规律性认识”,阐明了“七大政策取向”,阐述了“五个重大理论和实践问题”,提出了明年经济工作的总体要求、政策取向、重点任务,为做好当前和今后一个时期的经济工作提供了方向指引和根本遵循。全市各级组织部门要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,牢固树立经济工作与组织工作息息相关、密切联系的思想意

识,切实做到学深悟透、融会贯通,真正把思想和行动统一到党中央的统一决策部署上来。

会议强调,要聚焦能力提升,以开展“能力作风建设年”活动为契机,把加强经济学知识、科技知识学习作为干部教育培训的重要内容,高标准组织实施系列专题培训,持续提升干部领导经济工作的专业能力。要把握经济规律,注重从经济工作的内在要求谋划科技创新和人才工作,融入经济社会发展、融入产业转型升级、融入国家中心城市现代化建设,推动人才集聚和创新再掀高潮。要胸怀“国之大者”,对中央和省委、市委的决策部署做到心中有数,躬身入局、对表对标,科学谋划明年组织工作高质量发展的创新性举措,做到同频共振、出新出彩。

市领导开展调研

加快推进郑州文化旅游投资集团组建

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)昨日下午,市委常委虎强带领市委宣传部、市发改委、市国资委、市文广旅局、市文物局相关负责人前往郑州商都遗址博物院、亳都古巷项目施工现场等处调研文旅产业发展情况。

在郑州商都遗址博物院,虎强一行走进各展厅参观,详细了解布展情况。据了解,作为规划中的商代遗

址公园的重要组成部分,该博物院及市文物考古研究院考古博物馆将于19日开馆试运行。在亳都古巷项目施工现场,虎强一行认真了解项目最新建设进展。

在随后举行的我市文旅产业发展调研座谈会上,听取了商代王城遗址亳都片区规划设计等相关情况汇报,以及组建市文化旅游投资集团筹备工作进展情况。

虎强说,瞄准打造郑州中心城区文化旅游高地这一目标,相关部门及管城区应明确时间节点和奋斗目标,组建专题工作班子,全力打造标杆工程及精品项目,让商代王城遗址公园规划设计建设工作在全国“立得住,有影响”。同时,相关部门还应跟进推动,加快推进我市文化旅游投资集团组建工作。